
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Solidarnost sa ratnim izbeglicama
POSETA IZBEGLICAMA U BARAKAMA KOD AUTOBUSKE STANICE U BEOGRADU
2. februar 2017.

U četvrtak 2. februara, otišle/i smo da obiđemo izbeglice u barakama. Kupili/e smo keks, papirne maramice, supe i 
flaširanu vodu. U distribuciji i prenošenju pomoglo nam je nekoliko muškaraca iz Pakistana i Avganistana. 

Broj ljudi u barakama je nemoguće odrediti. Neki od njih 
sa kojima smo pričale/i su u Srbiji više od 5 meseci i nekoliko 
puta su pokušavali da pređu granicu sa Hrvatskom, Mađarskom, 
Rumunijom, Slovenijom. Uglavnom su pričali da je policija u 
Bugarskoj, Mađarskoj i Hrvatskoj vrlo agresivna i da su ih tukli 
pri pokušajima da pređu granicu. Neki od njih su bolesni, i potre
bni su im lekovi. Uslovi u kojima žive u Beogradu su neljudski, u 
barakama su uz pomoć aktivista napravili peći. Hranu su počeli 
sami da prave, jer je hrana koju dobijaju jednolična i nemoguće 
je jesti. Spavaju na prljavim podovima i nemaju uslove za osno
vnu higijenu. Potrebni su im kako hrana, tako i garderoba, i du
šeci, ćebad i ostale stvari potrebne za spavanje. Grupe koje su 
uhvaćene u Sloveniji i Rumuniji nisu bile fizički maltretirane od 
strane policije, ali su deportovani nazad u Srbiju. Saznali smo 
da je kamp u Obrenovcu dobro opremljen od strane DRCa. 
Ima 550 mesta. Obezbeđen je svakodnevni prevoz autobu
som do Beograda i nazad za kamp. Hranu obezbeđuje Crveni 
Krst Srbije i lošeg je kvaliteta. Uskoro će ih zameniti Hot Food 
Idomeni. Situacija je generalno malo bolja, jer su se vremenski 
uslovi popravili i nakon mesec dana temperatura je bila preko 
nule. Na sreću tokom tog perioda nije bilo smrtnih ishoda usled 
hipotermije. Bilo je više slučajeva hospitalizacije usled akutnih 
trovanja dimom, od vatri koje su ložili unutar baraka da bi se 
ugrejali. Pored baraka su podignuta tri velika šatora sa greja
njem i krevetima. To su napravili MSF, dva su za smeštaj malole
tnika, a treći za izbeglice kojima je potrebna hospitalizacija. One 
izbeglice koje imaju papire, koji su u sistemu azila u Srbiji, imaju 
pravo na lekarsku pomoć i hospitalizaciju. Ostali, koji nemaju papire, a velika većina u barakama ih nema, nemaju pravo 
na hospitalizaciju i u bolnicu ih primaju samo ako su hitni slučajevi i ako su životno ugroženi. Medicinsku pomoć i pruža 
MSF, a takođe i RDF, koji dežuraju i noću. 
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